

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Турабоевой Дилобар Хасановны на тему: «Гносеология Кутбиддина Ширази», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09. 00. 03. – истории философии

Диссертация Турабоевой Дилобар Хасановны посвящена актуальной для сегодняшней ситуации проблеме, как с точки зрения ее научной, так и практической значимости.

Автор автореферата справедливо показывает, что на современном этапе развития мировой цивилизации может оказаться полезным обращение к философским учениям, провозглашающим в качестве высшей ценности светские и рациональные знания и науки. В ряду таких доктрин философские концепции и учения рационалистов эпохи средневековья стран Ближнего и Среднего Востока занимают весьма достойное место. И это тем более важно, поскольку эти концепции касались не только гуманитарных знаний, но и естественных наук.

Исследование трудов представителей персидско-таджикской философской мысли приводит к выводу, что многие научные и натурфилософские идеи, зародившиеся и разработанные ими в период средневековья, сегодня составили фундамент многих современных гуманитарных и естественнонаучных дисциплин.

Именно Кутбиддин Ширази в истории персидско-таджикской философии после Ибн Сины и Сухраварди попытался рассматривать проблемы онтологии, эпистемологии, антропологии, как «пересекающиеся» в спектре перипатетических и мистических знаний с иллюминативных и гностических позиций.

Проведенный автором анализ показывает, что предметом исследования является гносеология Кутбиддина Ширази и ее влияние на дальнейшее

развитие рациональной светской традиции в истории персидско-таджикской философской мысли.

Автор добросовестно использует источников для подкрепления аргументации выдвигаемых в диссертации положений. Подчеркнем, что, поставив перед собой задачу комплексного исследования, автор использует методы диалектические принципы историко-философского исследования, историко-логический, сравнительный и системный методы анализа.

Диссертанту удалось изучить и расширить теоретическую и практическую базу предпринятого анализа.

В целом, исследование **Турабоевой Дилобар Хасановны** является зрелой, самостоятельной и профессиональной научной разработкой достаточно сложной темы, имеющей несомненную значимость для философии как наука.

Автореферат диссертационного исследования написан логично, достаточно хорошо структурирован, содержит значимые философско-научные обобщения, демонстрирует высокий уровень философской подготовки его автора.

Текст работы демонстрирует и хороший уровень его исследовательских качеств, умение аргументировано доказывать собственную точку зрения, хорошую философскую компетентность и самостоятельность при разработке столь сложной проблемы.

Автореферат диссертации **Турабоевой Дилобар Хасановны** базируется на довольно обширном круге научных источников и литературы, причем диссертант привлекает не только материалы, непосредственно относящиеся к исследуемой в работе проблеме, но и демонстрирует знакомство с обширным кругом философской, физической, астрономической, исторической и другой научной литературы, касающейся проблемы исследования.

Хотя автореферат написан на достаточно хорошем уровне, но имеются некоторые недостатки:

